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Високий рівень професійної підготовки спеціалістів фармації дозволяє вирішувати 

багато питань фармацевтичної галузі.  Значне місце у постійному удосконаленні професійних 

знань, умінь, навичок займає післядипломна фармацевтична підготовка.  

У сучасній медичній практиці лікарська рослинна сировина та лікарські засоби 

рослинного походження посідають важливе місце. Актуальність їх використання значно 

зросла в останні десятиріччя у зв’язку з цілим рядом соціально-економічних причин. 

Збільшенню виробництва та продажу рослинних препаратів сприяє також розповсюдження 

наукових та медичних пізнань щодо профілактики захворювань серед населення різних країн. 

З даними ВООЗ для лікування 75% пацієнтів доцільно застосовувати в першу чергу саме 

рослинні препарати. 

У планах та програмах фармацевтичній післядипломній освіті особлива увага 

приділяється питанням застосування фітозасобів та лікарської рослинної сировини, 

забезпечення їх якості на усіх етапах їх обігу, які є актуальними як на світовому, так і на 

вітчизняному фармацевтичному ринку. Ефективність, якість, безпечність рослинних 

препаратів та сировини залежить від суворого дотримання усіх регламентованих вимог. Тому 

обов’язково розглядаються питання: стандартизація рослинної сировини відповідно до ДФУ; 

розробка та введення до ДФУ монографій на ЛРС та фітозасоби; сучасні методи 

фармакогностичного та фітохімічного аналізу; перспективні напрямки застосування 

лікарських рослин; застосування лікарських рослин та фітопрепаратів при гострих та 

хронічних захворюваннях; захист ЛРС та лікарських засобів рослинного походження від 

фальсифікації; основні положення належної практики культивування та збирання рослинної 

сировини; особливості застосуванні лікувальної косметики, дієтичних добавок, 

гомеопатичних засобів на основі рослинної сировини та ін. 

Зважаючи на значимість та актуальність зазначені питання вивчаються в системі 

післядипломної фармацевтичної освіти в програмах інтернатури, циклах тематичного 

удосконалення та передатестаційних циклах.  

Постійне удосконалення професійних знань та практичних навичок сприяє 

підвищенню компетентності фахівців фармації, більш якісному забезпеченню населення 

ефективними і безпечними лікарськими засобами. 

Сьогодні концепція безперервного професійного розвитку (БПР), метою якої є 

збереження на високому рівні знань та вмінь у відповідності з вимогами часу,  розглядається 

як професійне зобов’язання кожного фахівця фармації і як важлива передумова підвищення 

якості фармацевтичної допомоги.  

  


